

XXXIV. évfolyam

17.-ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombatonKüldetéseket
felvesz
a kiadóhivatalTelefonszám
10.

Politika és gazdaság

Írta: **dr. Scitovszky Tibor**

ny. külügyminiszter, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója.

Talán soha nem volt nehezebb a gazdasági viszonyok jövődjének alakulását illetőleg véleményt mondani, mint mostanában, amikor nemzetközi és világviszonylatban a gazdasági és politikai viszonyok egybefonódása és kölcsönös függősége eddig még nem ismert mértékben jelentkeznek. A gazdasági és politikai kérdések ugyan mindig kölcsönhatásban álltak egymással, azonban a gazdasági kérdéseknek a politikai kérdésekkel végtelen mértékben való összevegyítése, a gazdasági szempontoknak a politikai szempontok alá való rendelése a jelenlegi mértékben a világháborút lezáró békeszerződésekkel veszi kezdetét és a békeszerződések nyitják meg azt a korszakot, amelyben a gazdasági viszonyok alakulása teljes függőségbe jut a politikai viszonyoktól.

A béketárgyalások során a magyar békedelegáció a békefeltételekhez tett írásbeli nyilatkozataiban jóslatszerűen mutatott reá a békefeltételek végtelen gazdasági hatásaira, amely hatások a nemzetközi gazdasági viszonyok törvényszerű összefüggése folytán kell, hogy az egész világgazdaságra kiterjedőleg érvényesüljenek.

Azok a gazdasági jelenségek, amelyek a mai világgazdaság legszembeszökőbb ismérvei és amelyek a vásárló- és fogyasztóképeség csökkenésében, a nyersanyagárak hanyatlásában, a mezőgazdasági és ipari ter-

melés válságában, munkanélküliségben és a tőke és tőzsdepiacok működési zavaraiiban jelentkeznek — mind csak okozati jelenségek, amelyek mint alapokra arra a tényre vezethetők vissza, hogy olyan időkben, amelyekben a gazdasági rend és gazdasági boldogulás alapfeltételeinek visszaállítása a háború gazdasági pusztításai után kétszeres jelentőségű birt volna, a gazdasági gondolat mindenkor alárendeltetett a politikai gondolatnak. Az általános bizalmatlanság légkörét csak akkor lehet megszüntetni, a jövődjének fejlődésbe való hittel csak akkor lehet visszaállítani és a háborútól való állandó féltelmet akkor lehet leküzdeni, ha a kormányok és népek gondolkodásában a gazdasági megfontolások jutnak túlsúlyra és a gazdasági béke és fejlődés érdekében a politikai viták és ellentétek ugyancsak mint külső viszonylatban kiegyenlítettnek. Ezen cél érdekében különösen nemzetközi téren rendkívüli feladatok megoldásáról, nagy erkölcsi és anyagi erők mozgósításáról van szó. Egyedül a nagyhatalmak rendelkeznek a szükséges erők és hatalmi eszközök felett, amelyeknek alkalmazására az elérendő célok szempontjából szükség van.

Ezen célok érdekében elvégzendő feladatok sorrendjében kétség kívül első helyen áll a német kérdés. A világháború óta a világ megszokta azt, hogy a német néptől erejét meghaladó tel-

jesítményeket vár, ma is tanui vagyunk annak a hősiességnek, amellyel a nép roskadozva hordozza a reparáció terhét. Azok az aggodalmas jelenségek azonban, amelyek a német birodalom politika, szociális és gazdasági életében a világgazdasági elmélyedésével kapcsolatosan napról-napra nagyobb számban jelentkeznek, parancsolólag követelik a német nép felszabadítását az elviselhetetlen terhek alól. Amíg nem történnek ezen a téren megfelelő intézkedések, Európa nem tud felszabadulni a bizonytalanság érzése alól, de ezt a hatást érzik Amerika is és mindkét kontinens érzi, hogy így elenyészik a hitelkézség, elpusztul a vállalkozói kedv, hanyatlal a fogyasztás és csökken a termelés. Az érdekelt nagyhatalmak már felismerik a reparációs kérdés veszélyeit. Azon összefüggésnél fogva, amely a reparációs és a szövetségi adósságok ügye között fenn áll, különös jelentősége van az Északamerikai Egyesült Államok állásfoglalásának. Eddig Amerika szövetségi adósságok kérdésében elutasító álláspontot foglalt el, újabban azonban kedvező változás észlelhető. A világháború tehát egyaránt érzi Európa és Amerika és a két kontinens kölcsönös megértésére van szükség, hogy a világháború megszüntessék és a gazdasági életet újból normális körülmények közé helyezhessék.

Feljegyzések

Egy fizetésképtelenség
margójára.

A csonkaország közgazdasági tényezői valóságban belefáradtak már abba a sok megbeszülésbe, amelynek egyetlen célja, megkísérelni segíteni a borgezdaságon, legkivált Tokajhegyalján. Aki egy kicsit is értékeli a tokaji borban fekvő nemzeti vagyont, az feltétlenül gondolkodik el, hogy igyekezzék teljes erejével elhárítani a tokaji borgezdaság előtt jelentkező legkisebb akadályt is. Elég elkerülhetetlen csapásban volt és van része a tokajhegyaljai borgezdaságnak, minek növelni azt. A Zimmermann Lipót és fia abaujszántói borkereskedő cég multja hosszú évtizedekre visszamenően összetört a tokaji borral. Nem konjunktura üzlet, hanem szerve ez a borgezdaságnak, amely elengedhetetlen kellék, amely nélkül Tokajhegyalja is csonka. És ez a cég, ez a szerv megtorpan pillanatokra a tokaji bor érdekében vívott küzdelemben. És akkor, a másik ország-építő tényező, a bank, ahelyett, hogy a görnyedő vállalat hóna alá helyezte volna a mozgást biztosító mankókat, még mélyebbre nyomta a görnyedőt. Nem Zimmermann céget egyedül, hanem a Tokajhegyalját is. Csak ezt akartuk mondani.

Ne köpködj.

Zemplénmegyében a Ronyva partján van egy kis város. Sátoraljaújhely. A városkának egyéb ingó ingatlan vagyona között van újabban egy tankszerű nagy masinája. Motorhajtja, elől két bácsi ül rajta és hátul zuhatagszerűen ömlik belőle a víz. Szóval egy locsológép. Erre a masinára most, hátul a víz felhők alatt felfestették alábbi szövegeket: ne köpködj, ne szemetelj, a tisztaságra ügyelj. Azt szeretnék megtudni kinek írták ki. A gépnek vagy a polgárnak. Mert a polgár csak úgy olvashatja el az intelmeket, ha ruhát, egészséget kockáztatva odaáll a zuhatag alá. Vagy úgy tesz mint mi. Há-

rom órát másztunk a gép után, hogy nyugalmi állapotát kivárva, elolvashassuk a költői szöveget. — Azt mondtuk, hogy Sátoraljaujhely. Dehogy. Rátot.

A fehérpataki strand.

Nem akarjuk e sorokkal a hiábavaló vitát mélyíteni, csupán megfontolás céljából idéz zük le a „Pesti Napló” f. hó 21-i számának sport rovatában a létesítendő stranddal kapcsolatos néhány megjegyzését. Szól pedig a következőkben: „Uszoda és strandfürdő építéséről kaptunk hírt Sátoraljaujhelyről. Amilyen örömmel halljuk a hírt általánosságban, annyira aggodunk a részletek miatt. Az uszoda méretei kimaradtak

a tudósításból s mert az *Uszósövetség szakemberei hiányoztak a helyszíni szemlén*, amelyet a napokban tartott a bizottság, kétes, hogy az úszodai alkalmas-e versenyek rendezésére. *A rentabilitást feltjük attól, hogy a strand messze kívül fekszik a városon s a medencét palaközzel fogják megtölteni. Sátoraljaujhely uszodaépítőinek figyelmét felhívjuk a kecskeméti Kétkő, a pécsi Strandfürdő, a soproni Lőwler uszoda szomorú sorsára, mert ezekben nem elég bő a tápláló forrás és messze vanak a város központjától.* Így a befektetett nagy költségek egyáltalán nem hozták meg a kívánt anyagi eredményt. Pedig a mai világban az a legfontosabb követelmény.

Itélt a bíróság a tokaji rablógyilkosok felett.

A felbujtó életfogytiglani fegyházat, a tettestársak 12, 8 és 5—5 évi fegyházat kaptak.

Mult év október hó 21-én, Szőr Ferenc 71 éves, volt kovácsmestert, egyik tokaji szőlőhegyen levő borházában meggyilkolva találtak. Szegényes értéktárgyai hiányoztak.

Hosszas nyomozás után a csendőrség a tetteseket Tanyi Gábor, Mikó Ferenc, Szalai József és egy kiskoru, ot-tani napszámosok személyében elogta, akiket a vádirat szerint Nagy János napszámos bujtott fel a rablógyilkosságra.

A sátoraljaujhelyi kir. törvénytörvényes büntetőtanácsa Körszkényi Tamás elnökletével két napig tartó tárgyaláson vonta felelőségre a rablógyilkosokat. Szavazóbírák voltak: dr. Hegedűs Ferenc és Pataki Ferenc, a vádat dr. Lee Tibor kir. ügyész képviselte, Tanyi Gábort dr. Csizy Béla a kiskorut dr. Berger József és a többi három vádlottat dr. Bettelheim Jakab védte.

A tárgyaláson a vádlottak a terhükre rótt bűncselekményt beismerték, de azzal védekeztek, hogy csak lopni akartak.

A tanács szerdán délben egy óraker hirdetett ítéletet mely szerint bűnösnek mondotta ki Tanyi Gábor napszámost előre megfontolt

szándékkal elkövetett és rablással párosult gyilkosság büntetésben és fiatalkoru tettestársát egy 17 éves tokaji fiatal embert, Nagy János napszámost előre megfontolt szándékkal elkövetett rablással párosult emberölésben, mint felbujtót, végül Mikó Ferenc és Szalai József napszámosokat, mint bűnségeket. Ezért a törvénytörvényes Nagy Jánost életfogytiglani fegyházbüntetésre, Tanyi Gábort 12 évi fegyházra, a fiatalkoru 8 évi fegyházra, Mikó Ferencet és Szalai Józsefet pedig 5—5 évi fegyházbüntetésre ítélte.

Megállapította a törvényes szándékkal, hogy előre megfontolt szándékkal, nagy körültekintéssel és előkészülettel gyilkolták meg az elítéltek Szőr Ferencet.

Nagy Jánosnál súlyosbító körülményeket vett tekintetbe a bíróság. Tanyi Gábornál enyhítő körülménynek vették rossz nevelését és beismerő vallomását, a fiatalkoru vádlottnál pedig mérlegeléssel állapították meg a vétségét.

Az ítélet ellen az ügyész mindegyik vádlott terhére felbevezett. Nagy Jánosnál halálbüntetésért a többieknél pedig súlyosbításért.

Végre kövezethez jut Tokaj is.

E hét végén dönt a község a munkák odaitélése tárgyában.

Sok igazságot tartalmazó közmondás, hogy a suszter rossz cipőben, a szabó rossz ruhában jár. Tokaj, ahonnan a félországot ellájták finom burkolat kövel, Tokaj utcái lehetetlen képet mutatnak. Az autós vagy motoros, aki innen vagy Nyiregyházáról Tokajba indul, ma már gyönyörű utat tehet meg . . . egész Tokaj határáig. Innen kezdve azonban, amíg a várost maga mögött nem hagyja, belső szervei többszörösen helyes cserélnek egymással boldog az autós vagy motoros, ha Tokajon keresztül vezetett útját egyszerű defekttel vagy kisebb fajta töréssel abszolválja. Betetőzésül pedig — hogy a dologból a humor se hiányozzék — a város mindkét végén óramű pontosságával inkasztálják a „kövezetivámost”, amit sokkal logikusabb volna közvetlen vámnak, vagy még stilszerűbben tengelytörés inkasztáljannak nevezni és a városnak nem beszélni, hanem osztania kellene azt.

Amint a jelek mutatják az ázsiai állapotoknak rövidesen vége szakad. A város végén — B drogkeresztur felől jövet — már hatalmas tölcéserek, földturások és kavernák. Tokajban megkezdődtek a csatorna építkezési munkálatok, mely munkálatokat a tokaji Kócsa és Kublik építési vállalkozó cég végzi. A csatornázási munkák befejezése után, — tehát még a nyár folyamán — végre megvalósul a tokaji kövezet kieserelése is. Az utépitési munkálatok ügyében a vármegye Áll. Ep. Hivatalánál f. hó 18 án bontották fel a beérkezett pályázatokat. A munkálatokra két ajánlat érkezett még. Hacker Emil (Budapest) 145 157 P 31 f. és Danubia 153,615 P 54 f. ajánlata. Mindkettő fejköre. Tokaj község e hét végén dönt a munkálatok odaitélése tárgyában, és azután rövidesen sor kerül az autósok által nem a legdiszítobb jelzők kíséretében, de annál többet emlegetett hírhedt tokaji kövezet eltávolítására is.

Pedagógiai szeminárium Szerencsen.

A tokaji és szerencsi járási tanitóság kulturmunkája.

A szerencsi és tokaji járási tanitósága átérve azt a súlyos feladatot, amely nemzetnevelési és kultúraterjesztési szempontokból, a tanitóság vállaira nehezedik, minden rendelkezésre álló eszközt felhasználja, hogy a kar tudását és látókörét növelje. Többek között pedagógiai szemináriumokat rendez, ahol szakelőadások mélyítik ki pedagógiai felkészültségüket. A legutóbbi napokban Szerencsen volt ilyen szeminárium.

A hatalmas számban összegyűlt tanitóságot és vendégeket Petreczky Jenő tanfelügyelő üdvözölte, rámutatva a szeminárium nagy fontosságára.

Az előadások sorát dr. Tomcsányi Boldizsár kir. s. tanfelügyelő nyitott meg, magvas előadást tartva, a helyi tanmenet készítéséről. A segédtanfelügyelő előadását követték Darvas János állami tanító, Poppe Béla tállyai ev. igazgató tanító nagy szakértelmet eláruló értekezései a történelemtanításról, illetve a rajztanítási módszerről. Majd Várhelyi Ilona mádi állami tanító a történelemből Poppe Béla pedig az elemi iskolai rajztanításból mutatott be általános elismerést kiérdemelt mintatanítást.

A járási tanitósága a szemináriumokat rendszeresíteni fogja, felváltva Szerencsen és Tokajban.

Uradalmak, bankok, kereskedők figyelmébe!

Irógéppapírok, írógépszalagok, gummik, indigó-papírok, írópapírok, fogalmazópapírok, kereskedelmi levélpapírok, borítékok, **irodai felszerelések, üzleti könyvek meglepő olcsó árakért kaphatók**

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papírkereskedésében **Sátoraljaujhely** Telefon: 126.

Senki sem segít?

Magam vagyok . . . Az élet tengerén
— Unalmas út — ring-reng a csolnakom.
Egy helyben áll, már partot el sem ér,
El is fogyott már minden sóhajom.

Az szél hideg . . . Vitorlavásznaim
Már rég cafattá rongyosodtak el . . .
A két kezem a semmiségbe ér:
Evezni vágy, s evezni nincs mivel!

Magam vagyok . . . Az élet tengerén
— Magamra hagyva — senki sem segít? . . .
Az éj közlög: egy rémes éjszaka . . .
S e tenger elnyel engem reggelig . . .

Vély József.

Sas Ignác helybeli születésű, kassai órásmester világraszóló találmánya.

Az elmúlt napokban Németországban, Svájcban és Amerikában, az órákésztési ipar terén forradalmat jelentő találmányt szabadalmaztattak.

A feltaláló, egy kassai órásmester, Sas Ignác, aki olyan, eddig még nem létezett szerkezetet konstruált, amely az ébresztőórát önmagától működésbe hozza anélkül, hogy azt valaha is fel kellene huzni.

Az ütőszerkezet, hasonlóan az ébresztő szerkezethez, önmagától működik és lehetővé teszi azt is, amit eddig nem ismertek, hogy a villanyórát is ütőszerkezettel szereljük fel.

Az új óraszerkezet korszakalkotó az órákésztési iparban, mert az eddigi óraszerkezetekkel szemben 50 százalékos anyagmegtakarítást jelent. A találmány felhasználásával új gyártási lehetőségek nyílnak, mert

az eddig még ismeretlen „perpetum mobile” rendszerre való áttérésnek nyit beláthatatlan perspektívákat.

A felfedezés nem csak óraszerkezetekre bír óriási jelentőséggel, hanem gépek szerkezetére is, mert felbecsülhetetlen értékű problémát old meg egész egyszerű módon.

Az új óraszerkezet gyártását egyik legnagyobb, 3200 munkással dolgozó németországi gyár Schweningenben

már meg is kezdte. Egyelőre 100.000 darab ilyen óra készül, az első 10.000 darab Sas személyes felügyelete alatt, aki találmányát, melyet semmi pénzért eladni nem hajlandó, egy évre a német óragyárnak bérbeadta.

Sas Ignác, helybeli szülők gyermeke. Szülei, — Steinberger Sámuel ingatlan ügynök és hozzátartozói — ma is városunkban laknak. Sas Ignác, tanulóéveit az órásmesterek egyik legkiválóbb szakemberénél Zöldy Sámuelnál töltötte, akinek itt az ugynevezett Szánky házban volt haláláig műhelye.

Sas Ignác, mint órásszék elvégezte Budapesten a technológiát is, majd katonai szolgálatra vonult be és mint 10-es honvéd résztvett a világháboruban, ahol egyik szemét kilőtték. Találmányának megkonstruálását is félszemmel végezte.

Sas Ignác újabb találmányon dolgozik és bizik abban, hogy rövidesen a technika terén szenzációs jelentőségű újabb találmánnyal lép a nyilvánosság elé.

Egyébként Amerika állandóan érdeklődik Sas Ignác kísérletei iránt és az adandó alkalmat várja, hogy a világraszóló találmány egyedüli gyártási és forgalomba hozatali jogát magának biztosítsa. A feltaláló szerint azonban egyelőre ez tárgytalan.

HIREK.

— **Előfizetőinkhez.** Felkérjük mindazon tisztelt előfizetőinket, akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, sziveskedjenek tartozásaikat rendezni, nehogy a lap küldésében fennakadás álljon elő.

— **Az új vezető rendőrtanácsos.** A helybeli rendőrkapitányságnál Specian Gyula távozásával megüresedett vezető rendőrtanácsosi állásra, a belügyminiszter Báthy Lajos békéscsabai vezető helyettes rendőrtanácsost nevezte ki.

— **Az OTI helybeli intézetének új ügyvezetője.** A m. kir. népjóléti miniszter az OTI helybeli intézeténél dr. Csengeri János távozásával megüresedett ügyvezetői állásra dr. Rónay Elemér eddigi helyettesét nevezte ki.

— **Házasság.** bernátfalvi Bernáth Gyula, Zemplénvármegye alispánjának, bernátfalvi Bernáth Aladárnak és néhai nejének detek és tengerfalvi Meczner Saroltának fia, ma délben köt házasságot Szemere Máriával özv. szemerei Szemere Gáspárné szül. Hoyos Róza birodalmi grófnő és néhai férje szemerei Szemere Gáspár de genere Huba leányával.

— **Személyi hír.** A „Magyarországi Gyógyszerészek Egyesületének” Miskolc vidéki kerülete a ma egy hete megtartott rendes évi közgyűlésén Éhlerth Gyula helybeli gyógytártulajdonost az egyesület társelnökévé választotta.

— **A kereskedelmi iskolai tanulók tehetségversenyére** a helybeli városi felsőkereskedelmi iskola három tanulóit küldött ki: Schvarc László, — gyakorlóiroda — Danciger Miklós, — közgazdaságtan — és Ujvári Zoltán tanuló — áruismeret — tantárgyból fog bizonyosságot adni kiemelkedő tudásának, remélhetőleg országos sikerrel.

— **Közvetlen kocsik Lembergbe.** május 15 és október 3-ika között a Budapestről reggel 7 órakor induló 402 számú gyorsvonathoz, mely ide délben 11:35 órakor érkezik, Budapest Lemberg viszonylatban közvetlen kocsit csatolnak.

— **Hét nap a gyermekért.** Napról-napra tornyosuló gondjaink között sem szabad megfeledkeznünk e nyomorúságos kor legártatlanabb szenvedőjéről, a gyermekről. A magyar gyermekvédelem, gyermekpedagógia és gyermekégeszségügy harcossai most tel akarják rázni látszólagos érdektelenségéből és részvétlenségéből a társadalmat. Kültöldi mintára hatalmas mozgalom indult meg, amelynek az a célja, hogy minden esztendő tavaszán egy héttig a gyermeknek szentelje magát a társadalom. Az egyre szélesebb körököt átfogó mozgalom „Nemzeti Gyermekhét” néven a társadalom lelkiismeretében akar bekapcsolódni, az előjelek szerint biztató eredménnyel. Dr. Gaár Vilmos felsőházi tag kezében futnak össze a „Gyermekhét” szálai. Maga a Kormányzó né állt, mint legfőbb patróna a „Gyermekhét” élére. A „Nemzeti Gyermekhét” előreláthatólag május második hetében lesz.

— **Tiszalúcon villamos centralé létesül,** mely a Tisza esését akarja kihasználni a villamos áramot termelő gépek üzembe tartására. Hatalmas nagy vállalkozásról van szó, amelybe be hajtják kapcsolni az egész Tiszántúl városait és községeit. A centralé a Nagybatonyi rt. létesíténé, egy tőkeerős külföldi pénzcsoporthoz segítségével. A tárgyalások Budapesten folynak. Az előjelek szerint, mint áramvásárló Debrecen város is bekapcsolódik az új alakulatba.

— **A Pincszövetkezet a budapesti „Nemzetközi Vásár” on.** A május hó 9-ii budapesti „Nemzetközi Vásár”-on lép, a Tokajhegyaljai Pincszövetkezet boraiival első ízben a világ nyilvánosságára elé. Önálló pavilonban fogja bemutatni Tokajhegyalja termését és csinal propagandát a borok királyának.

— **Fotóélet** cím alatt, dr. Gyulai Ferenc szerkesztésében tartalmas szaklap jelent meg, melynek célja a magyar száktényképész és amatőrfényképező társadalmat közös táborba gyűjteni. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest IX., Köztelek-utca 1 szám alatt van.

SALVATORFORRÁS a vese, hólyag, rheuma gyógyvize

a húgyveses csapadékot feloldja és ilyenek képződését megakadályozza a rheumás tájalmakat megszünteti a vese- és hólyagbetegségeket elhárítja a cukorbetegségek gyógyítására.

Üzletvezető: Budapest, Erzsébet-tér 1. sz.

Lerakat: Lerner József Sátoraljaujhely.

— **Áldott állapotban nők és ifjú anyuk** a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképp képviselője a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Sátoraljujhelyen nem lesz relé állomás.** A kereskedelemügyi minisztériumnak a rádió társasággal kötött egyezsége értelmében a rádiótársaság egy százötven kilowattos nagyadállomást, fog építeni Lakihegyen, ahol már van egy húsz kilowattos állomás, de ez ezentúl tartalék lesz. Az új nagy adállomás elkészülte után az ország minden részén lehet majd detektoros készüléket használni. Rövid időn belül négy város fog kapni relé állomást. Ezek közül Nyíregyháza 5. Magyar-óvár, Miskóc, Pécs 1—1/2 kilowattos. A négy reléállomás építési költségeit a posta fedezi. A nagyadó és a négy mellékállomás egyszerre fogja elkezdni a közvetítést, még pedig Budapest műsorával.

— **Május 3 a magyar dal ünnepe.** Harmincezer magyar dalos ajkáról fog elhangzani f. évi május hó 3 án délelőtt 11 órakor az ország minden városában és falvaiban harangoz zugása közben nemzeti imádságunk a magyar feltámadásba vetett hitünk megvallásának megrázó lelkemárkoló örök szép dallama. A sátoraljujhelyi ipartestületi dalárda ugyanez időben a Horthy Miklós téren (Hitelbank előtt) tartja meg zongoradag műsorral a magyar dal, propaganda hangversenyét, melyre ugy a műsor, mint a telvonulás sorrendjét falragaszokon tudatják, hogy mindenki hallhassa a magyar dalgyönyörű szépségét és megéjtse vele a közönyös szíveket és megkedveltesse a nemzeti dalainkat.

— **Dr. Kárpát legújabb dala.** „En mög az asszony”. Kiadta a Bárd zeneműkereskedő cég. A hangulatos dalocska dr. Kárpát szerzeményeihez hasonlóan országos közkezdveltségnek örvendő. Ajánljuk a magyar dalt kedvelő olvasó közönségünk figyelmébe.

— **Sport.** A Máv. törekvő csapata vasárnap az OVTK-val játszott bajnoki mérkőzést. Győzött lelkes játékkal a Máv. 2:1 (2:0) arányban és ezzel egyelőre kikerült a veszélyes zónából. Góllövők Balavári és Bodnár.

Móricz Zsigmond a borsodi törvényhatóság előtt Zemplénmegye átiratát levették a napirendről.

Borsod—Gömör vármegye pénteki megyegyűlése tárgyszorozatának egyik pontja volt Zemplénvármegye átirata, Móricz Zsigmond nemzetellenes támadása elleni tiltakozás tárgyában.

Már az átirat felolvasásakor ellene és mellette szenvedélyes közbeszólások hangzottak el és fokozódott az izgalom, amikor a kisgyűlés határozata szerint a főjegyző Zemplénvármegye átiratát elfogadásra ajánlotta.

Egyszer csak besietett a tanácskozási terembe Bottlik József és szót kért Emlékeztette a törvényhatóságot a Szegfű ügyre, amelyben évek

mulva megváltozott a magyar közvélemény hangulata.

„Feltételezni sem tudom — mondta Bottlik —, hogy Móricz Zsigmond nemzetellenesen viselkedett volna. A magam részéről, ilyen könyelműségre, hogy őt hazaárulónak bélyegezzem nem vagyok kapható sem szavazom meg a kisgyűlés javastátat.”

Bottlik állásfoglalása irányt szabott a vitának mind többben szólaltak Móricz Zsigmond mellett és a felszólalások eredményeként az átiratot levették a napirendről azzal, hogy előbb a tényállás tisztáztassék.

303/1931. v. h. szám.

Árverési hirdmény.

480 P 60 f. tőke, 1929 év nov. hó 29 napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 246 P 92 f. perkiöltség erejéig a végrehajtás szenedvől 1931 évi február hó 23 án bíróság lefoglalás (2210 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltak követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetén, annak Sátoraljujhelyen Justus-ucca 8 alatt leendő megtartására 1931 április hó 30 napjának d. u. 3 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok stb. legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alui is el fognak adatni.

Az esetleg fizetett összeg a kövételésbe betudodik. Vevő köteles fizetni a vételi illetéket is.

Sátoraljujhely, 1931. márc. 20.

Gall, kir. jbirósági végrehajtó.

3432,930 vght. szám.

Árverési hirdmény.

Dr. Weisz Ferenc ügyvéd által képviselt Hauer Béla javára 30 P és több követelés és jár. erejéig a tokaji kir. járásbíróóság 1930 évi 5612 sz. végzésével elrendelt kiélégítési végrehajtás folytán végrehajtás szenedvől 1930 évi június hó 24-én lefoglalt 1000 P-re becsült ingóságokra a tokaji kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverést elrendelte, annak az 1908 évi XLII. t. c. 20. §-a alapján a következő megnevezett Dr. Kayos Béla ügyvéd által képviselt Philips rádiórt. 502 P — f. dr. Weisz Ferenc ügyv. által képviselt javára 18 P 70 f. dr. Honéty Géza ügyvéd által képviselt, özv. Edliss Farkasné javára 250 P — f. továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltak javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kiélégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenedvől lakásán, Tokajban Szász Gézánál leendő megtartására határidőül 1931 évi május hó 1 napjának d. e. 9:10 óraja tűzetik ki, amikor a bíróság

lefoglalt egy rádió és két pár ló s egyéb ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alui is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentés fél a helyszínen nem jelent meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújtunk.

Tokaj, 1931. évi június 9.

Dr. Varga kir. jbirósági végrehajtó.

Egri Horód és Faarúgyár Rt. Eger
Telefon: 221

(A Magyar Államias Hitelbank Budapest, érdekeltsége)

Elad és szállít prompt naponta saját termeléséből

több kocsiakománnyal is elsorendű minőségű, aiaktalan, nem réteges törésű, fával égetett, búkkhegységi darabos

meszet jutányos árak mellett

A vasuti szállítás kedvezményes fuvardíjtétel mellett történik.

Nem trükk, valóság!

Meleg, barátságos, tisztla	sz o b a	árból 20%
Bőséges, szlotes házi	é t k e z é s i	árból 10%

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője

Budapestben a Park Szállóban VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.

Sorsjegy Löw Mihálynál

Inteligens gyermekleány éves bizonyítványokkal urosaládnál kisebb gyermek mellé vidőkre állást keres. Erdős Olga Debrecen Búdi-utca 15.

Sátoraljujhely, 1931. ápr. hó 25. XXXIV. évfolyam 17.-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: LANCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoraljujhely, Sennyey-ucca 1. Telefonszám 10.

Nyomatott a tulajdonosnál Landesmann Miksa és Társánál

VAROSI MOZGÓ

Kedden és szerdán „Dinamit” Dráma 10 felvonásban.

Csütörtökön „Sex appeal” Enekes, hangos vigjáték 8 felvonásban Kísérő műsor: Miki és a kísértetek.

Szombaton „Házasság vására” Egy tragikus szerelem regénye 9 fejezetben.

Vasárnap néma film „Be-kvartélyozás” Egy halálos szerelem regénye 9 fejezetben.

Vasárnap d. e. 11 órakor gyermekelőadás „Micky Martiné”, Helyárak 30 fillértől 70 fillérig.